

公办幼儿园数量严重不足,民办幼儿园又收费奇高,在郑州—— 孩子上公办幼儿园堪比考公务员



公办幼儿园太少,许多幼儿只能望园兴叹。

想上很难! 公办幼儿园 少得可怜

“郑东新区现在常住人口近14万,但一所公办幼儿园都没有,民办幼儿园每月费用多在千元以上,且数量少,而郑州市职工月平均工资不过2000元多一点,孩子入园费就占一个人收入的一半还多,有多少个家庭能承担得起呀?”连日来,多名郑东新区的居民向记者反映。

3日上午,记者以幼儿家长的身份到郑东新区了解情况。在黄河东路一家幼儿园,负责人说,这里每月收费1880元,一次交半年费用,“不过,我们的招生计划5月份就已全部完成了”。

在农业东路一家幼儿园,招生老师说,他们的费用是一年1.8万元,不含寒、暑假,该园6月份就已招满。

在天赋路一家幼儿园,其收费标准是3岁以上的孩子每月5900元,而且一次性交清11个月。尽管收费如此高昂,可负责人说:“如果不抓紧,也没有名额了。”

不光是郑东新区,在其他区也存在孩子入园难的问题,像管城区只有3所公办幼儿园。

该区美景天城小区和富田太阳城小区的多名家说,他们那一大片区域没有一所公办幼儿园,附近有一所民办幼儿园,但每月收费1300多元,很多家长无力承受。其他区情况也大致如此。

据了解,目前在郑州市,公办幼儿园占全部幼儿园数量的比例不足10%,在册民办幼儿园的收费标准都比公办幼儿园高得多。

□据 新华网

“郑东新区没有一所公办幼儿园,民办幼儿园收费很高,数量还少,在郑东新区,孩子入园难,堪比考公务员。”连日来,多名郑东新区的居民向记者反映。记者同时了解到,郑州市公办幼儿园的数量严重不足,在一些区,甚至20多年都没增加一所公办幼儿园。城市化进程在加快,幼儿数量急剧增加,公办幼儿园却缺失,在郑州,幼儿入园难问题日益突出。

想躲很难! 公办幼儿园负责人招生时换手机号

公办幼儿园设施完善,老师水平高,费用仅为同等条件民办幼儿园的一半,但数量极少,于是进公办幼儿园就成了测试家长能力的一个“大考”。招生时,连夜搭帐篷排队就成了公办幼儿园前的“一景”,但事实上,这样做也未必会有效果。

郑州市一家公办幼儿园的负责人说,和小学入学不同,公办幼儿园不采用划片入园

的方法,只要家长想让孩子上公办幼儿园,就可以努力。最终结果是,公办幼儿园的名额基本上都被有关系的孩子所占,一般工薪家庭的孩子很难挤进去。

“每到招生报名时,我的包里都揣着很多条子。由于条子太多,幼儿园接纳能力有限,不得已,在报名阶段我都要换手机号,老手机号基本不敢用。”一家公办幼儿园的负责人说。

想建很难! 不属义务教育,政府投入不足

人生百年,立于幼学。梁启超先生的这句话不少人耳熟能详,幼儿教育的重要性可见一斑,可为什么还会出现公办幼儿园少、入园难的问题呢?

郑东新区教体局的刘晓嫩局长3日说,由于幼儿教育不属于国家义务教育,所以郑东新区在配建学校时,没有同步建设公办幼儿园,不过,郑东新区已考虑建设公办幼儿园。随后记者从郑东新区官方网站上获悉,目前列入建设计划的公办幼儿园只有郑东新区

实验幼儿园一所,但该幼儿园何时建,何时能建成还不得而知。

管城区教体局的吴勤副局长说,由于国家没有把学前教育纳入义务教育的范围,没有相应的政策支持,所以造成了公办幼儿园建设的不足。2008年,南城幼儿园建成后,管城区就没有再建设新的公办幼儿园,短期内也没有建公办幼儿园的打算。

记者还了解到,郑州有些区已20多年都没建公办幼儿园了。

建议: 改变入园难,政策当先行

“要想解决孩子入园难问题,配套政策一定要先行。”北京大学政府管理学院副教授白智立3日下午接受记者采访时说,之所以出现孩子入园难这一问题,根本原因是定位出错和政府投入严重不足,如果政府及早解决此问题,随着城市化进程的加快,此问题会更加突出。

现在很多幼儿园孩子的入园费用占一个家庭收入的1/3到1/4,这个比例太高了,已

影响到了一个家庭的消费支出,这种现象是不正常的。而在日本,公办幼儿园占主流,普通民众都可以把孩子送到公办幼儿园,而且公办幼儿园基本不收费。

白智立说,不久前,中共中央政治局委员、国务委员刘延东在贵州、浙江、北京考察幼儿园时强调,要大力发展公办园,积极扶持民办园,解决好入园难问题。这就是很明确的政策导向,幼儿教育是政府义不容辞的责任。

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限
地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618

洛阳网 —— 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

● 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,并同步提供洛阳日报、晚报、晚报网站。

● 权威网络新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大医、交朋友、上网校、抢优惠券……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

● 每天20万人的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台。

● 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风高雨骤,让“阅读”成为“悦读”的享受。

● Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯。

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618

访问量洛阳第一
影响力洛阳第一